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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. Сучасний стан фізичного виховання в Україні 

характеризується, з одного боку, постійним оновленням його змісту, форм і 

засобів, про що свідчить постійне вдосконалення навчальних програм і 

нормативних актів. З другого боку, фізичне виховання відзначається 

зниженням його ефективності з причини недооцінки в суспільстві провідної 

ролі здорового способу життя (ЗСЖ) в процесі формування здоров’я людини, 

зокрема такої важливої складової ЗСЖ, як рухова активність (М. Булатова, 

2007; Г. Грибан, 2009; М. Дутчак, 2007; С. Єрмаков, 2015; В. Платонов, 2009; 

В. Сутула, 2009 та інші). Одним із чинників, що зумовлюють таку тенденцію, є 

повільний темп модернізації підготовки й перепідготовки педагогічних кадрів 

порівняно з темпами розвитку інформаційного середовища (В. Кремінь, 2008; 

Прокопенко, 2008 та інші), а також ринку фізкультурно-оздоровчих послуг 

(С. Завєтний, В. Мудрик, 2015; Г. Путятіна, 2015; О. Школа, 2015 та інші).  

На думку В. Ареф’єва (2015), В. Золочевського (2009), О. Кабацької 

(2016), Т. Ротерс (2009–2010), О. Тимошенка (2011), О. Школи (2016), 

перспективним шляхом інтенсифікації фізичного виховання й подолання 

негативних тенденцій є підготовка таких фахівців із фізичної культури, які 

могли б здійснювати навчально-виховний процес на основі використання 

особистісного творчого потенціалу, активного пізнавання навколишнього світу. 

Напрямком вирішення зазначеного завдання є інноваційний характер 

підготовки кваліфікованих педагогічних кадрів, які характеризуються 

самостійністю, професійним саморозвитком, освоєнням і впровадженням 

наукоємних та інформаційних технологій, зокрема для роботи в 

загальноосвітніх навчальних закладах (В. Давидов, 2007; В. Загвязінський, 

2008; В. Краєвський, 2008 та інші). 

Саме такий підхід дозволить узгодити мету сучасної системи шкільного 

фізичного виховання (Ю. Васьков, 2012; М. Віленський, 2001; В. Видрин, 1992; 

Г. Грибан, 2008; Л. Лубишева, 1992, 1998; Т. Малишева, 2013; Л. Матвєєв, 

2005, Н. Чепижева, 2010 та інші), а саме формування здоров’я та особистісної 
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фізичної культури, з її змістом, тобто реалізувати «виховання тілесного через 

духовне» (П. Лесгафт), переорієнтувати фізичне виховання з освітньо-

спортивного напрямку на компетентісно-діяльнісний (К. Мулик, 2015; 

О. Хуторськой, 2001 та інші). 

Об’єкт дослідження – процес професійної підготовки майбутніх 

учителів фізичної культури. 

Предмет дослідження – методика інтерактивного навчання спеціальних 

дисциплін у процесі підготовки майбутніх учителів фізичної культури. 

Мета дослідження: теоретично обґрунтувати й експериментально 

перевірити методику використання інтерактивного навчання спеціальних 

дисциплін у процесі професійної підготовки майбутніх учителів фізичної 

культури. 

Завдання дослідження: 

1. Провести аналіз науково-методичної літератури з проблеми 

використання інтерактивного навчання спеціальних дисциплін у процесі 

професійної підготовки майбутніх учителів фізичної культури. 

2. Визначити соціально-педагогічні передумови впровадження 

методики інтерактивного навчання спеціальних дисциплін у процес 

професійної підготовки майбутніх учителів фізичної культури. 

3. Розробити й експериментально перевірити методику інтерактивного 

навчання спеціальних дисциплін у процесі підготовки вчителів фізичної 

культури. 

Методи дослідження: 

• теоретичні: аналіз й узагальнення літературних джерел і документів 

для визначення стану використання інтерактивних методів у процесі 

підготовки майбутніх учителів фізичної культури; 

• емпіричні: соціологічне опитування для з’ясування передумов 

упровадження методики інтерактивного навчання спеціальних дисциплін; 

тестування рівня пізнавальної активності студентів: психологічне тестування; 

педагогічне тестування з метою визначення ефективності експериментальної 

методики; словесно-графічне моделювання з метою побудови 

експериментальної методики інтерактивного навчання спеціальних дисциплін; 
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педагогічний експеримент для перевірки ефективності експериментальної 

методики інтерактивного навчання спеціальних дисциплін; порівняльний аналіз 

результатів педагогічного експерименту; 

• статистичні: методи математичної статистики для кількісного та 

якісного аналізу одержаних даних. 

Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що  

розроблена методика інтерактивного навчання спеціальних дисциплін у процесі 

підготовки вчителів фізичної культури може використовуватися в процесі 

підготовки кадрів у закладах вищої освітиУкраїни. 

Апробація результатів дослідження. Основні результати дипломної 

роботи магістра обговорювались на звітній науковій конференції студентів, 

магістрантів Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана 

Огієнка (м. Кам’янець-Подільський 23-24 вересня 2020 року). 

Публікації. Результати дослідження за темою кваліфікаційної (дипломної) 

роботи магістра висвітлені в одній науковій статті.  

Структура та обсяг дипломної роботи магістра. Роботу викладено на 

90 сторінках, з яких 84 основного тексту, вона містить 3 рисунки. Дипломна  

робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку 53 

використаних літературних джерел. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

На основі аналізу науково-методичної літератури щодо фахової 

підготовки вчителів з’ясовано, що, незважаючи на різноплановість та 

багатогранність сучасних досліджень, переважна кількість науковців вважає, 

що вдосконалення навчального процесу можливе завдяки впровадженню 

інноваційних педагогічних технологій, спрямованих на розвиток особистості 

майбутніх фахівців і формування в них готовності до саморозвитку й 

самореалізації. Для цього необхідно застосовувати в навчальному процесі 

інтерактивні методи навчання (викладач ↔ студент ↔ студент) разом з 

традиційними методами: пасивними (викладач → студент) та активними 

(викладач ↔ студент). Критерієм ефективності такого навчального процесу є 

рівень пізнавальної активності студентів. 

На основі проведеного аналізу синтезовано класифікацію цільового 

використання інтерактивних методів навчання в аудиторній та позааудиторній 

роботі зі студентами, використанні комп’ютерної техніки (електронних 

навчально-методичних посібників) та Інтернет-ресурсів (спеціалізованих 

сайтів). При цьому позааудиторна робота розподіляється на методи, що 

використовуються в самостійній роботі студентів, та методи, що сприяють 

закріпленню навчального матеріалу у виховній роботі.  

На основі класифікації інтерактивних методів (аудиторні й 

позааудиторні; самостійна, виховна робота) у процесі дослідження розроблено 

методику інтерактивного навчання навчального курсу «Теорія та методика 

викладання футболу». Методика складається з концептуальної, змістовної, 

процесуальної частин та частини нормативно-методичного забезпечення. 

Процесуальна частина методики складається з чотирьох етапів,  а саме: 

підготовка заняття (зокрема використання комп’ютерної техніки (електронних 

навчально-методичних посібників) та Інтернет-ресурсів (спеціалізованих 

сайтів)), вибір інтерактивного методу й розподіл учасників на групи, ігровий 

процес, підбиття підсумків (рефлексія). Критерієм її ефективності обрано 
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рівень пізнавальної активності студентів, а саме її емоційний, вольовий, 

мотиваційний, соціально-орієнтаційний, змістовно-операційний та професійно-

прикладний компоненти. 

Проведений експеримент засвідчив, що розроблена методика 

інтерактивного навчання спеціальних дисциплін виявилася ефективною:  

− в експериментальній групі наприкінці дослідження спостерігався більш 

підвищений емоційний стан (68 %) у порівнянні з контрольними групами (52% 

та 56 %) (ρ<0,05). Це пояснюється впливом систематичного творчого пошуку 

студентів, що відіграє роль додаткового емоційного стимулу, тоді як у 

контрольних групах, які займалися за традиційними методиками, наприкінці 

навчального року спостерігається втома від навчання та, відповідно, 

зменшується задоволення від цього процесу; 

− у студентів активніше розвиваються вольові якості, зокрема зростає 

самоконтроль (на 4 бали) та самостійність (на 4 бали). Загалом впровадження 

вказаної технології дозволило підвищити рівень вольової організації студентів 

експериментальної групи з достатнього рівня до високого (з 84,4 до 103,1 бала) 

(ρ<0,05). У контрольних групах загальні показники залишилися на достатньому 

рівні в порівнянні з початком експерименту (84,2 та 85,7 бала) (ρ<0,05); 

− в експериментальній групі відзначається активніше зменшення 

кількості студентів, які мають необґрунтовано завищений рівень мотивації (на 

12 %), тоді як у контрольній групі 1 – на 4 %, у контрольній групі 2 – на 8 % 

(ρ<0,05). Корегування завищеної мотивації до досягнення успіху дозволяє 

студентам об’єктивніше ставитися до результатів навчання. 

− в експериментальній групі середні показники змістовно-

операційного компонента пізнавальної активності виявилися кращими за 

відповідні показники в контрольній групі 1 (на 8,5 %) та в контрольній групі 2 

(на 12 %). Це пояснюється активнішим зростанням показників оперативної 

пам’яті в студентів експериментальної групи. Так, кількість студентів, які 

мають низький рівень розвитку пам’яті на образи, в експериментальній групі 

зменшилася на 16 %, тоді як у контрольній групі 1 – на 4 %, у контрольній 
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групі 2 – на 12 % (ρ<0,05). Кількість студентів, які мають низький рівень 

розвитку оперативної пам’яті на цифри, в експериментальній групі зменшилася 

на 28 %, тоді як у контрольній групі 1 – на 8 %, у контрольній групі 2 – на 10 % 

(p<0,05). 

− в експериментальній групі кількість студентів, які мають виражену 

Я-спрямованість, зменшилася на 24 % (у КГ 1 – на 8 %, у КГ 2 – без змін), тоді 

як кількість студентів, спрямованих на спілкування, зросла на 4 %, а 

спрямованих на справу – на 20 % (ρ<0,05). Загалом студентів, які мають 

виражену фахову спрямованість (робота в колективі), в експериментальній 

групі наприкінці дослідження було 80 %, тоді як у контрольній групі 1 – 60 %, а 

в контрольній групі 2 – 56 % (ρ<0,05). 

За час дослідження достовірно покращилися показники сформованості 

професійно-прикладного компонента пізнавальної активності. Так, на 11,4 % 

покращилися показники техніко-тактичної підготовленості студентів 

експериментальної групи у порівнянні з початком дослідження. Тоді як у 

контрольних групах 1 і 2 покращення становило відповідно 7,72 % та 2,7 %. 

Також за час експерименту в студентів ЕГ спостерігалося зростання показників 

фізичної підготовленості: сили – на 27,5 % (ρ<0,05); гнучкості – на 17,4 % 

(ρ<0,05); витривалості – на 11,7 % (ρ<0,05); спритності – на 9,7 % (p<0,05); 

швидкості – на 16,6 % (ρ<0,05); швидкісно-силових якостей – на 24,3 % 

(ρ<0,05). Загалом інтенсивність зростання показників фізичної підготовленості 

за час експерименту становила 17,5 % (ρ<0,05). 

Проведене дослідження не вичерпує всього кола питань, пов’язаних із 

навчанням спеціальних дисциплін майбутніх учителів фізичної культури з 

використанням інтерактивних технологій. Подальшої розробки та 

обґрунтування потребують можливості розроблення спеціального 

інтерактивного програмного забезпечення, застосування інтерактивних 

технологій на уроках фізичної культури в загальноосвітніх навчальних 

закладах, а також методика фахової підготовки майбутніх учителів до 

впровадження цих технологій. 
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